

# ИСКРА ЛЕНИНА

Орган Чебулинского райкома КПСС  
и районного Совета депутатов трудящихся  
Немеровской области

№ 114 (2136)

Пятница,

25

СЕНТЯБРЯ

1959 года

Цена 15 коп.

Поездка главы правительства СССР по Соединенным Штатам, советское предложение о всеобщем и полном разоружении—в центре внимания общественности всех стран.

Сейчас сложились необходимые условия для крутого поворота к лучшему в международных отношениях, для полной ликвидации „холодной войны“ в интересах всего человечества.

(„Правда“ за 21 сентября 1959 г.)

## Пребывание Н. С. Хрущева в Соединенных Штатах Америки

НЬЮ-ЙОРК, 19 сентября (ТАСС). Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев и сопровождающие его лица сегодня вылетели самолетом из Нью-Йорка в Лос-Анджелес.

19 сентября Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев и сопровождающие его лица прибыли в Лос-Анджелес. Прямо с аэродрома советские гости направились в известный центр американской кинопромышленности город Голливуд.

Руководитель Национальной ассоциации кинематографии г-н Эрик Джонсон и глава кинокомпании «Твентис сенчур Фокс» г-н С. Скурас устроили завтрак в честь Н. С. Хрущева. На завтраке присутствовали видные режиссеры, артисты и сценаристы Голливуда.

В своем выступлении перед присутствующими Н. С. Хрущев ответил на некоторые вопросы, выдвинутые в приветственной речи г-на Скураса.

Затем Н. С. Хрущев вместе с сопровождающими его лицами и видными артистами присутствовал на съемках некоторых сцен музыкального фильма с участием известных артистов Мориса Шевалье и Фрэнка Синатры.

После встречи в Голливуде Н. С. Хрущев и сопровождающие его лица совершили поездку по окрестностям Лос-Анджелеса.

Вечером местные власти и общественные организации города Лос-Анджелеса устроили прием в честь Н. С. Хрущева. На приеме присутствовало свыше 1000 человек.

Выступая на приеме, Н. С. Хрущев рассказал о цели своего визита в США, подчеркнув готовность Советского правительства сделать все для прекращения «холодной войны», гонки вооружений. Он заявил, что может вызвать лишь удивление упорству некоторых кругов, не желающих отказаться от «холодной войны».

Ведь каждому ясно, сказал Н. С. Хрущев, что лучше жить в мире и дружбе, чем жить при наведенных друг на друга ракетах, лучше жить в чистой атмосфере, когда можно спокойно спать, зная, что мир будет сегодня, завтра, он будет постоянным и прочным.

20 сентября Н. С. Хрущев и сопровождающие его лица выехали специальным поездом из Лос-Анджелеса в Сан-Франциско. На всех крупных станциях по пути следования поезда собиравлись толпы людей, тепло приветствовавших главу Советского правительства.

В этот же день Н. С. Хрущев прибыл в Сан-Франциско. (ТАСС).



На снимке: Н. С. Хрущев на экспериментальной сельскохозяйственной станции в Белтсвилле (штат Мэриленд). Фотохроника ТАСС (Снимок принят по фототелеграфу ТАСС)

### Встреча Н. С. Хрущева с лидерами американских профсоюзов

Сан-Франциско, 21 сентября (ТАСС). Вчера Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев имел встречу с лидерами американских профсоюзов, на которой присутствовали вице-председатели АФТ-КПМ Рейтер и Кэри, а также руководители ряда крупных профсоюзов США.

Сан-Франциско, 22 сентября (ТАСС). Вчера Н. С. Хрущев совершил прогулку пешком по городу Сан-Франциско. Жители города тепло приветствовали советского государственного деятеля. Н. С. Хрущев останавливался побеседовать с жителями. «Сан-Франциско,—говорит он,—самый красивый из городов Соединенных Штатов, которые я видел во время моей поездки. Нас здесь очень тепло встретили».

Затем Н. С. Хрущев и сопровождающие его лица совершили морскую прогулку по заливу Сан-Франциско на корабле береговой охраны.

После прогулки, попрощавшись с капитаном и командой корабля, Н. С. Хрущев направился в помещение профсоюза портовых рабочих Тихоокеанского побережья. У входа в здание его тепло приветствовал председатель этого профсоюза Гарри Бриджес. Собравшиеся рабочие устроили Н. С. Хрущеву овацию.

В беседах с Н. С. Хрущевым рабочие рассказывали об условиях своего труда, они просили передать привет советским рабочим и выразили свою волю к миру. Н. С. Хрущев обратился к собравшимся с краткой приветственной речью.

Днем Н. С. Хрущев посетил завод по производству счетных машин в городе Сан-Хосе. Во время осмотра завода Н. С. Хрущев дружелюбно беседовал с рабочими, интересовался их жизнью, условиями труда и организацией производственного процесса.

Сан-Франциско, 22 сентября (ТАСС). Вчера вечером мэр города Сан-Франциско Джордж Кристофер, совет международных дел Северной Калифорнии клуб «Коммуналс» дали обед в честь Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева. В большом зале отеля «Шератон палас» собралось около двух тысяч гостей—представителей деловых кругов, деятелей науки и культуры, общественных деятелей Сан-Франциско и штата Калифорния.

Появление в зале Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева было встречено аплодисментами.

С речами на обеде выступили президент совета международных дел Северной Калифорнии Элвин Рокуэлл, мэр города Сан-Франциско Джордж Кристофер, губернатор штата Калифорния Эдмунд Браун и личный представитель президента США Г. Лодж.

Выступавшие подчеркнули исключительно важное значение обмена визитами между Н. С. Хрущевым и Д. Эйзенхауэром и заявили, что население Сан-Франциско радо приезду высокого гостя из Советского Союза.

С большой ответной речью выступил Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев, который особо подчеркнул необходимость установления отношений мира и дружбы между народами Советского Союза и Соединенных Штатов Америки. Очень тепло ото-

звался Н. С. Хрущев о Сан-Франциско, его жителях, которые устроили волнующий прием главе Советского правительства. Речь Н. С. Хрущева прерывалась бурными аплодисментами и непрерывными возгласами одобрения присутствующих.

В заключение обеда Н. С. Хрущеву в память о посещении им Сан-Франциско был преподнесен подарок—молоточек председателя. Принимая подарок, Н. С. Хрущев отметил, что он хотел бы сделать символический удар этим молоточком после подписания договора о дружбе и ненападении между СССР и США и подписания всеобщего договора о разоружении. Он выразил надежду, что его переговоры с президентом Эйзенхауэром позволят обеспечить мир и дружбу между народами Советского Союза и США.

22 сентября Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев и сопровождающие его лица вылетели на самолете в Де-Мойн (штат Айова).



Киев. Первую кибернетическую систему для прокатного производства разрабатывает институт автоматизации Госплана Украинской ССР совместно с вычислительным центром Академии наук УССР и Днепропетровским металлургическим институтом. Эта система с применением управляющих вычислительных машин комплексно автоматизирует работу нагревательных колодцев, в которых перед прокаткой нагреваются стальные слитки.

Закончен первый этап работы. Создан и проверен в лабораторных условиях кибернетический регулятор. Он будет непрерывно поддерживать наивыгоднейший тепловой режим в нагревательных колодцах, автоматически регулируя подачу в них необходимого количества воздуха для полного сжигания газа.

На снимке: в лаборатории автоматизации промышленных нагревательных печей института автоматизации Госплана Украинской ССР. Инженер С. С. Костылев настраивает кибернетический регулятор.

Фото К. Шамшина. Фотохроника ТАСС

### Реальный путь к миру

Выступление товарища Н. С. Хрущева на заседании Генеральной Ассамблеи ООН встречено советскими людьми с чувством глубочайшего удовлетворения.

—Предложение Никиты Сергеевича Хрущева о всеобщем и полном разоружении является поистине выдающимся шагом Советского правительства к разрешению проблемы всеобщего мира,—говорит депутат Верховного Совета СССР Н. Заринова (Сталинобад).—Я уверена, что на земле не найдется ни одного человека из числа людей доброй воли, который бы не желал всей душой полной гарантии мира и безопасности для всех народов. Ради достижения этой великой и благородной цели пусть не пожелают своих усилий правительства и народы всех стран мира!

Горячим и единодушным одобрением встретил новое предложение Советского правительства о всеобщем и полном разоружении коллектив Ленинградского металлического завода.

Слесарь-сборщик Первого паротурбинного цеха В. А. Козлов сказал:

—Никита Сергеевич выразил в своей речи чаяния всего нашего народа. Мне, как и миллионам советских людей, довелось всю войну быть на фронте, видеть множество жертв, сожженных сел и разрушенных городов... Никогда не пожелаю повторения этого. Пусть побывает у нас президент Соединенных Штатов Америки. Он убедится, что каждый рабочий нашей страны всей душой поддерживает и разделяет мысли товарища Хрущева, энергично ведущего борьбу за укрепление мира и дружбы между народами.

—Большая радость для нас,—говорит известный эстонский академик Йосеп Саат,—что миллионы людей братских социалистических стран, Индонезии и других государств уже поддержали советский план разоружения. Сохранение мира самая жгучая проблема для всего человечества. Эстонский народ,—добавил ученый-историк,—очень много выстрадал в двух последних мировых войнах. Мы готовы сделать все возможное, чтобы на землю пришел прочный мир.

Предложение Советского правительства о всеобщем и полном разоружении горячо поддерживают целинники Казахстана, ученые города Горького, коллективы многих предприятий.

(ТАСС).

### Еще одно усилие, труженики полей!

Нынешняя жатва в Николаевке выгодно отличается от прошлогодней. Урожай здесь и раньше вырастили хорошие, но такой осени, как в этом году, давно не было. Погода благоприятствует уборочным работам. Полновесное, сухое зерно непрерывным потоком поступает с полей на центральный механизированный ток, а отсюда — в государственные закрома и колхозные склады.

«Большой нынче у нас хлеб!» — с удовлетворением говорят колхозники. В счет продажи государству уже сдано около 10 тысяч центнеров доброкачественного зерна. В первом году семилетки впервые за несколько последних лет колхоз «Победа» имеет возможность не только с честью выполнить свою первую заповедь, но и насыпать потребное количество собственных семян под посев будущего года. Полноценной будет выдача хлеба на трудодни.

Пшеница на многих массивах дает по 18—20 центнеров с гектара. Чтобы собрать без потерь этот щедрый дар земли сибирской, от механизаторов и всех тружеников полей требуются большие усилия. Передовые комбайнеры добиваются высокой производительности уборочных агрегатов.

Комбайнер Александр Шеницкий, работающий на комбайне «СК-3», при сменной норме 8 га убрал за декаду 109 гектаров хлебов. В соответствии с условиями социалистического соревнования, разработанными правлением и партийным бюро колхоза на период жатвы, Шеницкому на днях была выдана премия в сумме 100 рублей. Премии получили также комбайнеры Иван Гасанов и Николай Запороженко, добившиеся первенства в своих бригадах.

Самоотверженно трудятся водители степных кораблей Николай Фадеев, Иван Киреев, Анатолий Костюков, Николай Осипов.

И все же, несмотря на успехи передовиков, уборка в сельхозартели «Победа» затянулась. По состоянию на 22 сентября на корню оставалась четвертая часть урожая зерновых, или 770 гектаров пшеницы и овса. За 38 дней, прошедших с начала жатвы в этом колхозе, скошено и обмоложено зерновых культур на площади 1993 га, что составляет примерно по 6—7 гектаров в среднем на комбайн в день.

Эти цифры красноречивее всяких слов говорят о том, как используется в Николаевке уборочная техника. Низкая производительность комбайнов свидетельствует о наличии серьезных недостатков в организации труда на полях.

Председатель колхоза С. А. Четвергов не пытается скрывать эти недостатки.

— Да, выработка комбайнов у нас низкая, — соглашается он. — Ночью не работаем, а вечером останавливаем машины с заходом солнца. Как только солнце начинает садиться, хлебная масса становится влажной и ничем ее не возьмешь.

Едем к месту работы комбайнов. На пути то и дело встречаются кучи зерна, высыпанного прямо на дорогу.

Из-за березняка показывается комбайн. Его бункер наполнен зерном, но автомашины поблизости не видно. Комбайнеру ничего не остается делать, как выключить режущий аппарат и ехать к ближайшей куче. На каждый такой «крюк» затрачивается 20—25 минут.

Пока идет выгрузка бункера, комбайнер И. И. Вотнинова с возмущением рассказывает о неполадках в работе, о труд-

ностях уборки полеглого хлеба. — Здесь еще ничего, сходно, — говорит она, — а вот на соседнем участке что будем делать! Там пшеница совсем полегла, да еще и заросла. Чем ее отдрать от земли?

Оставшаяся на корню пшеница почти вся лежит. При уборке ее просят больше потерь. В стерне масса несрезанных колосков. Особенно это заметно там, где почва неровная, и агрегат замедляет ход или сдает назад. На замечание о том, что здесь теряется на каждом гектаре не менее 3—4 центнеров зерна, колхозный агроном Ирина Камушкина ничего не ответила. Как видно, она уже смирилась с этим.

Кое-что, правда, сделано для сокращения потерь. Все 11 комбайнов оборудованы эксцентровыми мотвилами. Но двойные ножи, которые с успехом применяются в передовых хозяйствах, здесь не поставлены. В Николаевке или растерялись перед трудностями уборки полеглого хлеба, или просто не хотят замечать потерь.

И вообще на полях не чувствуется настоящей организованности и напряжения. Комбайнеры приступают к работе лишь в 11—12 часов дня, ждут, когда хлеб подсохнет. То воды не подвезут вовремя, то коньячки не явятся. 22 сентября комбайнер Запороженко работал без коньячки, разбрасывая солому по стерне.

Из всего сказанного вывод ясен: механизаторам колхоза «Победа» надо усилить напряжение в борьбе за хлеб, в ближайшие два-три дня завершить уборку урожая. Еще одно усилие, еще один трудовой напор — и победа на главном рубеже первого года семилетки будет обеспечена!

В. Алешин.

### ДОСТОЙНО ОТВЕТИМ НА ЗАБОТУ О ШКОЛЕ

Вот уже четвертая неделя идет, как советские школьники, хорошо отдохнув за время летних каникул, снова сели за парты. Нынешний учебный год — год необычный. Он знаменует собой начало нового этапа в развитии советской школы на основе принятого Верховным Советом СССР Закона о перестройке народного образования в стране. Школа вступила на путь практического осуществления марксистско-ленинского принципа соединения обучения с производительным трудом молодого поколения.

На заботу партии и народа о развитии школы советское учительство ответит новыми успехами в своей работе по улучшению учебно-воспитательного процесса. Наша задача состоит в том, чтобы обеспечить тесную связь школы с жизнью, с практикой коммунистического строительства, готовить из учащихся активных строителей коммунизма. Для этого у нас имеются все необходимые условия.

В новый учебный год Ново-Александровская средняя школа вступила хорошо подготовленной. Укреплена материальная база школы, учителям созданы условия для плодотворного труда.

Летом был произведен необходимый ремонт школьного здания, учебные кабинеты пополнены новыми наглядными пособиями на сумму 5 тысяч рублей. В помещениях интерната, где проживают учащиеся, также произведены необходимые ремонтные работы, покрашены полы. Кроме того, для интерната приобретены мебель и постельные принадлежности.

В этом учебном году мы имеем возможность значительно улучшить физическую

подготовку учащихся. С этой целью у нас строится спортивный зал, который будет сдан в эксплуатацию примерно к 20 октября. Под спортивный зал сооружается отдельное помещение рядом со школой, полезная площадь его превышает 80 квадратных метров. Зал получится просторный, светлый. Подготовлен и спортивный инвентарь: в наличии имеются брусья, кольца, перекладина, канат, штанга, диски и колья для метания, 40 пар лыж. Судя по настроению коллектива учителей и учащихся, наша школа в этом году завоеует первенство среди школ района по спортивной работе. У нас уже сейчас активно работает легкоатлетическая секция, в которой участвует до 40 человек.

Не страшна нашей школе и приближающаяся сибирская зима с ее трескучими морозами и выюгами. Заготовлено швырковых дров 809 кубометров. К школьному зданию подвезено уже 200 кубометров. Обеспечены топливом учителя. К квартире каждого учителя подвезено по 10 кубометров березовых швырковых дров, в ближайшее время будет доставлено еще по 2 кубометра.

Все это дает нам право заявить, что в текущем учебном году Ново-Александровская средняя школа успешно справится с поставленными перед ней задачами по обучению и воспитанию детей. Да иначе и быть не должно. Ведь школа в нашей стране окружена всенародной заботой и вниманием, в своей работе мы опираемся на активную поддержку и помощь всей общественности.

Н. Сидоренко, директор Ново-Александровской средней школы.

**В ПЕРВИЧНЫХ** партийных организациях района в основном уже завершена подготовка к новому 1959—1960 учебному году в системе партийного просвещения. Комплектование сети политпросвещения проходит в строгом соблюдении принципа добровольности и с учетом общеобразовательной и политической подготовки коммунистов, а также с учетом итогов политического образования прошлого года.

Минувший учебный год характерен прежде всего тем, что он был ознаменован замечательными событиями: декабрьским (1958 г.) пленумом ЦК КПСС и историческим XXI съездом нашей партии, которые поставили большие задачи по дальнейшему развитию народного хозяйства СССР.

Изучение материалов съезда, вызвавших небывалый интерес трудящихся района, обогатило и активизировало работу сети политического просвещения, повысило стремление коммунистов, всех советских людей к глубокому познанию марксистско-ленинской теории. Характерно, что количество слушателей политсети в это время значительно возросло, были организованы новые кружки по изучению ма-

### Подготовка к новому учебному году в системе партпросвещения подходит к концу

В. САФОНОВ, зав. отделом пропаганды и агитации РК КПСС

В прошлом году в абсолютном большинстве семинаров, кружков и политшкол занятия проходили на высоком идейно-теоретическом уровне, пропагандисты умело увязывали теоретические положения с конкретными задачами, делами партийных организаций.

К ним можно отнести партийные организации колхозов имени Ленина (секретарь парторганизации т. Маркидинов В. П., пропагандист т. Кулемзин М. И.), «Путь к коммунизму» (т. Пушилин С. Г., Кузнецов С. А., Язкова Р. Н.), В. Чебулинской РТС (т. Ваганов В. М., Левкович К. И.), Карачаровского отделения совхоза «Чумайский» (т. Чернышева М. Ф., Бычков Н. С.) и многие другие парторганизации колхозов, совхоза и лесхоза.

Вывод, который следует сделать из опыта изучения материалов съезда, заключается в том, чтобы и впредь строить политическую учебу в тесной связи с жизнью, с политикой

нашей партии, поднимать роль партийного просвещения, как основного средства закалки кадров в борьбе за выполнение исторических предначертаний нашей партии.

В прошлом году большое внимание уделялось изучению истории КПСС. Только в нашем районе работало 21 такой кружок, в которых занималось около 350 слушателей, в два раза больше, чем в 1957—1958 учебном году. Это подтверждает особый интерес нашего народа к изучению деятельности партии за последние годы.

Увеличилось количество слушателей политшкол, кружков и семинаров по изучению конкретной экономики сельского хозяйства, лесной промышленности, вопросов советской торговли, теории и практики коммунистического воспитания.

Хорошо работал в прошлом году семинар по изучению конкретной экономики сельского

хозяйства при парткоме совхоза «Чумайский» (руководитель т. Гончаров И. К.). На семинар, как правило, приглашались управляющие отделениями, специалисты сельского хозяйства и передовики производства. На занятиях были изучены такие жизненно важные темы, как «Пути снижения себестоимости единицы сельскохозяйственной продукции», «Пути повышения производительности труда в сельском хозяйстве» и ряд других.

Положительную роль в педагогической работе коллективов учителей В. Чебулинской, У. Сергеевской и ряда других школ сыграли постоянно действующие семинары по изучению вопросов воспитания в свете марксистско-ленинской теории, организованные в этих школах.

**В МЕСТЕ** с тем в содержании партийного просвещения имелись серьезные недостатки. Занятия в некоторых кружках проходили формально, мало внимания уделялось наглядности, доходчивости при изуче-

нии некоторых тем. Не преодолены до конца элементы догматизма, начетничества и школярства. В ряде партийных организаций коммунисты из года в год изучают одни и те же главы того или иного учебника, в результате чего они лишены возможности изучать марксистско-ленинизм, как целостное учение. Не редки случаи, когда отдельные занятия, особенно в кружках по текущей политике и в семинарах по конкретной экономике, сводились к политинформациям и производственным совещаниям. Отсюда нет заметного роста в политической подготовке коммунистов. В большинстве партийных организаций по-прежнему слабо осуществляется руководство политическим самообразованием, нет контроля и помощи со стороны секретарей парторганизаций и пропагандистов самостоятельному изучающим марксистско-ленинскую теорию. К занятиям в системе партийного просвещения мало привлекается беспартийных.

Все положительное и недостатки прошлого должны быть учтены в новом учебном году, который начнется 15 октября. **О** ГРОМНЫЕ задачи стоят перед партийным просве-



**Алма-Атинская область.** Знатному чабану сельхозартели имени Калинина Чиликского района Маматаю Сарсенбаеву уже исполнилось 70 лет, но он продолжает работать. В этом году М. Сарсенбаев получил по 144 ягненка от каждой сотни овцематок и добился настрига трех килограммов шерсти с овец.  
На снимке: М. Сарсенбаев беседует с молодым чабаном.



**Чувашская АССР.** Хороша кукуруза на полях сельхозартели имени Ленина Вурнарского района, где председателем Герой Социалистического Труда С. К. Коротков.

На снимке: комсомолка Тамара Ашанина осматривает кукурузу. Фотохроника ТАСС

## Выполним обязательства к предстоящему Пленуму ЦК КПСС!

### ПЕРЕДОВИКИ СОРЕВНОВАНИЯ

Истекшие восемь с половиной месяцев 1959 года принесли новые успехи в повышении продуктивности молочного скота в сельхозартели «Маяк Ильича». За это время надой молока на фуражную корову составил 1907,3 литра, достигнуто увеличение на 306,5 литра по сравнению с таким же периодом прошлого года.

Передовая доярка Мария Передеро за 8,5 месяца надояла от своей группы по 2042 литра молока на корову. Успешно соревнуются с ней доярки Валентина Зубатова, Пелагея Дрыгина, Валентина Завалова и другие.

Успех алчедатских животноводов по увеличению молочной продуктивности дойного стада не пришел сам по себе, а его завоевали упорным трудом. Еще зимой, когда работники молочнотоварной фермы взяли на себя обязательство получить в текущем году не менее 2200 литров молока на корову, они потребовали от правления колхоза создать необходимые условия. Весной для зеленого конвейера было посеяно 20 га ржи, 15 га ов-

са и 100 га кукурузы. Овес и рожь сеялись в разные сроки.

Пастухи дойного гурта Роберт Рехау, Александр Ленгард и Антон Кельш рационально использовали естественные выпасы и сеяные травы. Все пастбища были разбиты на отдельные загоны, скот пасся на них поочередно. Как только естественные травы стали подсыхать, пастухи перегоняли коров на сеяные, затем овсянку и кукурузу. Дойное стадо никогда подолгу не паслось на одних и тех же пастбищах.

Разумное использование имеющихся выпасов позволило пастухам тт. Рехау, Ленгарду и Кельшу добиться в августе месяце надоя молока по 338,3 литра на фуражную корову, а за 15 дней сентября — по 140 литров.

Сейчас в кормовой рацион дойных коров, кроме зеленого корма, входит корнеплоды. Позаботились в Алчедате и о том, чтобы в зимние месяцы получать молока столько же, как и летом. Для этого они заготовили в достаточном ко-

личестве сочного и грубого корма. Одного только силоса имеется 1982 тонны, почти по 15 тонн на взрослую голову. По сравнению с прошлым годом сена заготовлено больше чем на 1000 центнеров.

Работники фермы получают дополнительную оплату за повышение надоев. Заработок передовых доярок только по дополнительной оплате достигает 400 рублей в месяц.

Правление колхоза очень строго наказывает тех работников фермы, которые плохо относятся к работе. Был случай, когда доярка Любовь Коржова по болезни не смогла прийти на дойку. Об этом знали учетчица Лидия Коржова и зоотехник Кучинская, но никому не поручили подоить этот десяток коров. Они остались недосенными. Правление колхоза наказало учетчицу Лидию Коржову, лишив ее дополнительной оплаты.

Так правление колхоза опрашивает передовиков и наказывает нерадивых, добивается высокой производительности и хорошей трудовой дисциплины среди животноводов.

**В. Борисов.**

### Лучше подготовиться к приему молодняка

В нашем колхозе ежегодно бывает значительный отход поросят от простудных заболеваний. Это результат того, что помещения, в которых содержатся свиноматки с приплодом, очень холодные и сырые. У нас нет на свиноферме ни родильного помещения, ни, хотя бы небольшого, телятника, куда можно было поместить свиноматок с новорожденными поросятами.

Вот и сейчас, во время подготовки скотопомещений к зиме, правление колхоза не со-

бирается построить на свиноферме родильное помещение. Правда, еще прошлой зимой, когда создалось тяжелое положение с содержанием молодняка, было намерение перевезти дом и построить родильное помещение. Но теперь это хорошее желание забыто.

Так дальше содержать животных нельзя. Если мы сейчас не сумеем навести порядок на свиноферме, то загубим молодняк.

Нет родильного помещения и на овцеферме. Овцы котят-

ся в общем гурту. Иногда бывают случаи, что молодняк давят.

То, что в силах животноводов, они сейчас делают сами. Уже обмазали стены коровника, вставлены окна, проводят ремонт яслей.

Правлению колхоза необходимо создать бригаду строителей, которая бы вплотную занялась подготовкой скотных дворов к зиме.

**А. Богданов,**  
зоотехник колхоза  
«Искра Ленина».

### Хорошая инициатива

Большую заботу в подготовке скотопомещений к зиме проявляют работники животноводства колхоза «Путь Ильича». Они своими силами сделали обмазку стен в коровнике и телятнике. Скотники проводят ремонт яслей, полов и окон.

Работники фермы знают, что в этом году с размещением поголовья создаются трудности, так как общественное животноводство намного увеличилось за счет воспроизводства стада и контракции молодняка у населения. Поэтому имеющиеся скотные дворы не смогут вместить все поголовье. Сооружать новое типовое помещение теперь уже поздно, да и средств колхоз не имеет. Вот почему работники фермы решили быстрее отремонтировать старые скотопомещения и построить для молодняка старше года примитивный сарай на 70 голов. Активное участие на ремонте скотных дворов и сооружении нового сарая принимают скотник Заруцкий, передовые доярки Степанова, Леонова, Подберезина и другие.

Подготавливать фермы к зиме помогают пожилые колхозники Пашков Е. М. и Заруцкий С. В. Несмотря на свой преклонный возраст, они оказывают большую помощь животноводам в их благородном начинании. Хорошо работали на ремонте кошар чабаны Леонов П. Я. и Алексеев И. Н. Эти животноводы уже полностью подготовили к зиме помещения для овец.

Работники фермы решили своими силами произвести текущий ремонт всех скотопомещений. И лишь тот ремонт, который им не под силу, осуществят квалифицированные плотники. **Ф. Нестеренко.**

щением в этом году. Они вытекают из исторических решений XXI съезда КПСС, возвестившего о том, что наша страна вступила в новую полосу своего экономического и политического развития — период развернутого строительства коммунистического общества.

Партийные организации должны повседневно и настойчиво добиваться повышения идейного уровня политического просвещения, связи политической учебы с жизнью, ее действительности и воспитательной роли, как необходимого условия повышения политической сознательности и общественной активности трудящихся масс.

Все формы политической учебы должны воспитывать советских людей в духе коллективизма, социалистического интернационализма и патриотизма, высоких принципов коммунистической нравственности.

**В** ЭТОМ году важное место в партийном просвещении займет изучение истории КПСС. Ее будут изучать около 500 коммунистов и комсомольцев, которые являются слушателями кружков. При изучении глав истории, освещающих работу партии в революционный период, необходимо обратить внимание на

связь с событиями из жизни нашего района, в частности, с Чумайским восстанием, первым революционным выступлением крестьян в Кузбассе, и другими историческими фактами, которыми так богат наш Кузбасс.

Тем коммунистам, которые изучали историю КПСС раньше в политкружках, ВУЗах и техникумах, следует обновить и пополнить свои знания содержанием работы КПСС в последний 20-летний период путем самостоятельной работы над собой.

**З**АНЯТИЯ кружков и семинаров по изучению конкретной экономики и политэкономии, семинары партийно-хозяйственного актива руководящих кадров колхозов и совхоза района должны строиться на глубоком изучении экономической теории марксизма-ленинизма, экономических законов социалистического способа производства, основных задач советского народа, выдвинутых XXI съездом и Пленумами Центрального Комитета нашей партии.

**С**ЕРЬЕЗНОЕ внимание партийных организаций должно быть обращено на работу кружков текущей политики. Необходимо изживать такие факты, когда некоторые заня-

тия в этих кружках превращаются в политинформации по событиям, происшедшим за период между занятиями. Надо обосновывать происходящие события, вскрывать причины их возникновения, которые кроются в экономическом и политическом строе того или иного государства, изучать проблемы социалистического строительства в странах народной демократии, вопросы мирового коммунистического, национально-освободительного движения. Содержание занятий кружков по текущей политике не такое простое, как об этом думают некоторые секретари и пропагандисты партийных организаций. Пропагандист такого кружка должен быть подготовленным, иметь прочные знания по экономике и политике государств, хорошо разбираться в международных событиях.

В семинарах по теории и практике коммунистического воспитания должно быть обращено внимание на изучение таких тем, как «Ленинские принципы воспитания молодежи», «Классика марксизма-ленинизма и педагогики о трудовом воспитании подрастающего поколения», «Основы марксистско-ленинской эстетики». При этом следует широко при-

влекать произведения классиков марксизма-ленинизма, постановления партии и правительства о советской школе. Необходимо обратить внимание на работу политшкол, где закладываются основы политических знаний, на базе которых идет дальнейшее овладение теорией марксизма-ленинизма, как целостным учением.

Нужно больше уделить внимания самостоятельно изучающим марксистско-ленинскую теорию. Такие товарищи есть в каждой парторганизации. Собрать их в районе не всегда имеется практическая возможность, поэтому пропагандистам кружков при парторганизациях надо быть и консультантами для этих коммунистов.

**В** НАСТОЯЩЕЕ время перестает приобретать массовость, широкий размах партийно-пропагандистской работы. Поэтому необходимо смелее, шире привлекать к занятиям в кружках и семинарах товарищей из беспартийного актива, комсомольцев, передовиков производства, представителей интеллигенции. Партийным организациям необходимо также усилить помощь системе комсомольского просвещения.

Надо добиваться того, чтобы каждый коммунист и беспартийный, обучающийся в кружках партпросвещения и комсомольской сети, вел активную пропагандистскую и агитационную работу в массах, мобилизовывал их на выполнение задач, выдвигаемых партией и правительством перед советским народом. Для этого необходимо секретарям партийных организаций и пропагандистам следить, как повышает свой политический уровень каждый коммунист, не оставлять без внимания факты безответственного отношения отдельных членов партии к росту своего политического кругозора, к выполнению уставных обязанностей члена КПСС — повседневно работать над повышением своего теоретического уровня, быть пропагандистом и агитатором в массах.

Перед партийным просвещением в этом году стоят большие и ответственные задачи. Они будут успешно решены, если этот участок работы будет повседневно находиться в центре внимания партийных бюро, секретарей партийных организаций, пропагандистов и всех коммунистов.

## СВОДКА

о ходе выполнения плана вспашки зяби  
на 23 сентября 1959 года

1. им. Кирова	42,9	9. „Красные соколы“	26,5
2. „Искра Ленина“	36,0	10. „Путь к коммунизму“	25,7
3. „Третий Интернационал“	35,0	11. „Земледелец“	24,1
4. им. Сталина	33,0	12. им. Ленина	20,5
5. „18-й партсъезд“	29,3	13. „Путь Ильича“	20,2
6. „Трактор“	27,0	14. „Маяк Ильича“	18,5
7. „Победа“	26,9	По совхозу „Чумайский“	44,5
8. „40 лет Октября“	26,9		

Подъем зяби—сейчас главная, первоочередная задача и решать ее надо безотлагательно. Правильно поступают те руководители хозяйств, которые всю свободную от уборки технику переключают на зяблевую пахоту. Так делают, например, в колхозе им. Кирова и в совхозе „Чумайский“, где план подъема зяби выполнен почти наполовину.

Но общее положение с подготовкой почвы под урожай будущего года нельзя признать удовлетворительным. Особенно отстают с подъемом зяби сельхозартели им. Ленина, «Путь Ильича» и «Маяк Ильича».

План зяблевой пахоты эти хозяйства выполнили всего лишь на 18—20 процентов. Объясняется это тем, что руководители названных колхозов, занятые уборкой, видимо, совершенно забыли о том, что основы будущего урожая закладываются сейчас. Урожай будет во многом зависеть от количества и качества зяби. Вот почему необходимо немедленно преодолеть такое отставание с подготовкой почвы под урожай будущего года, используя на этой работе всю освобожденную от уборки урожайную технику.

## ХОРОШЕЕ

## НАЧАЛО

ПЕТР Данилович Терехин недавно работает в В-Чебулинском продовольственном магазине. Но и за это короткое время он показал себя с положительной стороны.

Начал свою работу заведующий магазином с наведения порядка за прилавком и на складе. Высокие требования он предъявляет к себе в правилах торговли и нормах поведения. Этого требует и от покупателей.

—Гражданин,—обращается Петр Данилович к мужчине,—выйдите с папироской из магазина, здесь не место для курения.

—Товарищи, семечки здесь щелкать нельзя,—говорит продавец покупателям.—Вы дома-то соблюдаете чистоту и порядок, а это магазин, культурное учреждение. Зачем же его захламлять,—заканчивает он убежденно.

—Отпустите, пожалуйста, мне только одну булку хлеба, я слышу!—просит женщина.

—Не могу!—отвечает продавец.—Если я вам продам без очереди, что же мне скажут покупатели, стоящие здесь? Они справедливо упрекнут меня в нарушении порядка, чего не должно быть.

Или такой случай: мальчик лет 11—12 просит продать ему водки, а другой, примерно в таком же возрасте, пытается сдать посуду из-под спиртного. Продавец не отпустил водку и не принял посуду. Нашлись, однако, взрослые, которые встали в защиту юных покупателей. Петр Данилович убедил, доказав, что этого делать нельзя.

И так изо дня в день Терехин причащает людей к куль-

туре поведения, к определенным правилам советской торговли.

Работает Петр Данилович Терехин без лишней суеты, спокойно, уверенно, со знанием дела. Да это и понятно. В торговле он трудится около 7 лет. В 1957 году прошел курсы торговых работников в Новосибирске. Кроме того, постоянно совершенствует свое мастерство, читая статьи в газетах и брошюры о передовых достижениях торговли.

Петр Данилович прислушивается к нуждам и запросам покупателей и старается удовлетворить их. Следит за тем, чтобы у него за прилавком был полный ассортимент товаров, чтобы те, что есть на базе, было и в магазине. Кончается запас продуктов, пользующихся большим спросом у населения, тов. Терехин добивается в сельпо подвоза их.

Вот почему торговля за последнее время в этом продовольственном магазине оживилась. Часто можно слышать как люди, стоящие в магазине вслух выражают удовлетворение торговлей, и в частности работой «нового» продавца, который не считается со временем. Он часто и в обеденный перерыв, и после работы задерживается для того, чтобы навести порядок в магазине, получить необходимые товары с базы, произвести раскладку, расстановку товаров на полках и прилавках.

Главное в работе Петра Даниловича Терехина—удовлетворение все возрастающих запросов покупателей. Пожелаем ему дальнейших успехов в этом благородном деле.

М. Федорова.

## ПОСЛЕДНИЙ РЕЙС «ПАМИРА»

(Окончание. Нач. см. в № 113)

Перед рассветом еще один не выдержал мучений. Это был Хольст. Он очень ослабел, голова его бессильно болталась из стороны в сторону, и он не мог уже встать без посторонней помощи. Думмер пытался его подбодрить: «Ну выдержи еще немного, друг. Рассвет уже близко, а днем нас наверняка заметят». Но ничто больше не могло ему помочь...

Нас осталось восемь.

Рассвет не принес облегчения. Море вокруг было по-прежнему пустынно. Холодное солнце, выглядывавшее порой из-за туч, не могло согреть нас. Андерсу пришла в голову мысль согреться, плавав вокруг шлюпки. Он влез в воду и сделал несколько энергичных взмахов руками. Вдруг кто-то закричал: «Смотрите, акула! Андерс, назад! Скорей назад!» Мы быстро втащили Андерса и подняли шум, стараясь криками и стуком отпугнуть приближающуюся чудовище. Однако на акулу это не произвело впечатления; она кружила вокруг шлюпки, глядя на нас маленькими злыми глазами и тыкаясь временами в борт своим носом. Потом она исчезла.

Часов в 11 в дымке на горизонте показались очертания танкера. Мы стащили с себя остатки одежды и стали размахивать ими, всячески стараясь привлечь к себе внимание.

Мы махали до судорог в руках, но танкер повернул к югу и исчез. Еще одна обманутая надежда!

Все подавлено молчали. Усталость была так велика, что даже не хватало сил выразить свое отчаяние.

Чтобы отвлечь нас от мрачных мыслей, Думмер дал команду прыгнуться за консервы. Мы с жадностью набросились на пищу, но жажда была ужасной и заглушала



Брянск. Коллектив завода „Строммашина“ изготавливает по заказу Китайской Народной Республики 4 комплекта цементных печей. Производительность каждого комплекта—100 тысяч тонн цемента в год.

На снимке: сварщик Б. И. Думичев ведет автоматическую сварку корпуса холодильника 22-метровой цементной печи для Китая. Фото И. Рабиновича.

Фотохроника ТАСС

голод—ведь мы не пили уже более суток.

В такие исключительные моменты жизни мозг человека начинает работать как-то необычно. Я вспоминаю, что в те тяжелые часы, когда смерть подстерегала нас каждую минуту, больше всего заставляло меня бороться за жизнь желание сдержать свое слово, данное моей восьмилетней сестренке Мики.

Мики давно уже приставала ко мне с просьбой взять ее с собой в цирк. Об этом она даже написала мне в Буэнос-Айрес, и я ответил, что обязательно выполню ее просьбу сразу же по возвращении.

Теперь это обещание представлялось мне самым важным в жизни. «Я не могу обмануть Мики, я должен сдержать свое слово»,—твердил я себе, и это как-то поддерживало меня.

Приближалась вторая ночь, такая же холодная, мучительная и безнадежная.

Мы так ослабли, что едва держались на ногах. Мои зубы беспрерывно стучали, а кожа, изъеденная солью, побелела и в местах ушибов и ран висела лохмотьями. Когда шлюпка в середине ночи опять перевернулась, Майне—маленький блондин, по виду почти мальчик—очевидно, изрядно хлебнул морской воды и, после того как мы опять уселись в шлюпку, вдруг начал бредить, а затем с криком: «Я иду к капитану!»—бросился в воду.

Из темноты послышался его безумный смех, а затем все стихло.

Семеро!

«Все погибнем!»—простонал кто-то из ребят. Один Думмер сохранял еще присутствие духа. Он медленно двигался по шлюпке, стараясь подбодрить нас: «Ребята, надо держаться, еще не все потеряно, еще не все потеряно. Скоро начнет светать, и нас, наверное, найдут, ведь нас же ищут!»

Я закрыл глаза, пытаюсь забыть и уйти от ужаса действительности. Вдруг резкий крик заставил меня испуганно встрепенуться.

—Я замерзаю, я больше не могу!.. Я должен сходить за свитером!..

Чья-то тень метнулась к борту и исчезла в темноте. Это был Петр Фридрихс. Он барахтался в воде у самой шлюпки, дико визжал. Я попытался схватить его за волосы, но промахнулся. Петр исчез в волнах.

Теперь только шестеро!

К этому времени мы наполовину потеряли рассудок; появились галлюцинации. Всюду стали возникать заманчивые картины. «Смотрите,—кричал кто-то.—мы приближаемся к земле!» И сейчас же перед взором каждого появлялась земля. Я ясно видел скалистый берег и людей, машущих нам платками. Через минуту и обнаружил огромную гору, кото-

рая затем уступила место сверкающему городу.

Чтобы вернуть нас к действительности и сохранить остатки разума, нужно было немедленно отвлечь нас от видений.

Это сделал Думмер. Он командовал: «Ребята, нам необходимо поставить парус. Тогда нас будет лучше видно, и мы сможем плыть, куда захотим. Все за работу!»

Мы с трудом поднялись на ноги и слова почувствовали себя коллективом. После двух часов мучительной работы мы все-таки соорудили мачту из отодранной доски и подняли парус из двух прорезиненных плащей. Однако ветер стих, и парус бессильно повис на мачте.

Игра окончилась, и мы вновь погрузились в мир грез и видений.

День клонился к вечеру. Я сидел в забытии и вдруг заметил Клауса Дрибелта, барахтавшегося в воде около шлюпки. Очевидно, в полусне он вывалился за борт, и теперь течение относило его вдаль.

Мы апатично наблюдали за погибающим, не в силах оказать ему помощи. Скоро он исчез в волнах, и оставшиеся сидели, боясь взглянуть друг другу в глаза.

Осталось пять человек!

На небе сгустились облака, туман спустился на воду. Пятеро измученных, отчаявшихся людей полулежали в качающейся шлюпке, потеряв всякую надежду на спасение. И вдруг, как видение, из тумана возник корабль. Человек стоял на палубе, махая рукой. Мы смотрели на корабль—и не верили своим глазам. Это, конечно, очередная галлюцинация!

Но нет! С корабля спускают шлюпку, она направляется к нам! Да, это не сон, не игра воображения—это спасение!

И вот через 54 часа после гибели «Памира» мы опять чувствуем твердую палубу под ногами, почти не веря своему счастью.

Нас напоили горячим супом и кофе, затем ввели пенициллин, смазали какой-то мазью и уложили в кровати. Я проспал почти сутки.

Из Касабланки нас отправили самолетом во Франкфурт-на-Майне, а оттуда и добрался домой и очутился в объятиях родных.

Целыми днями в нашем доме толпились друзья и знакомые. Всех интересовало, что я собираюсь делать дальше.

Прежде всего я должен был выполнить обещание, данное Мики, а затем—опять в море. Вы спросите меня—почему? Я думаю, потому, что во мне течет кровь моряка.

Как я узнал позже, из 86 человек, пливших на «Памире», кроме нас пятерых, спасся еще один матрос, подобранный американским угольщиком.

ГАНС ВИРТ.

Редактор П. Н. МАТВЕЕВ.